
 

 

 

Riunione 14 gennario 2022 

Essendo le 16.20 il Signor Console Reggente, Antonio Puggioni, inizia la riunione. 

Il presidente del Comites, il Dott. Darío Signorini saluta e ringrazia el Signor Console e 
coloro che lavorano al Consolato. 

Si trova il quorum legale dei consiglieri: 

Presenti 

• Signorini, Darío 
• Napoli, Juan Ignacio 
• Morello, Alejandro Gustavo 
• Corda, María Inés 
• Angelici, Claudia María 
• Milano, Mario Lorenzo 
• Caretti, Aldo 
• Santarsieri, Vito Emanuele 
• Palmiotti, José Francisco 
• Stracquadaini, José Antonio 
• D’alonzo, María Teresa 
• Alfieri, María Rosa Ana 
• Marchiori, Gaia 

 

Assenti:  

Marcela Passerini per essere malata con covid 

  Leonardo De Simone, assente con avviso 



 

 

 Víctor Amoroso, Mauricio D’Alessandro e María Pirovano: assenti senza avviso 

Si presenta la consigliera Gaia Marchiori, la quale è stata presente in maniera virtuale per 
essere con Covid. 

 

• Seguendo l’ordine del giorno si procede all’approvazione del verbale della riunione 
anteriore. 
 
Approvato: 13 voti per unanimita 
Si scelgono 2 revisori di conti cui curricum vitae furono approvati dal Consolato e il 
Comites 
Si propone a : Sarno, Ezequiel– approvato 
   Sereni, Jorge Aquiles- approvato 
 
La consigliere Marchiori sollecita una copia dei curriculum vitae. 
Il Signor Presidente informa che li stessi saranno pubblicati sul sito web del 
Comites. Chiarisce che i bilanci 2018-2019-2020 della gestione anteriore si possono 
consultare sul sito eccetto quello che si chiuse il 31 dicembre 2021, bilancio che ha 
bisogno di 45 giorno per la sua revisione e approvazione. 
 

• A continuazione si procede alla elezione dei cooptati e sarà il Signor Console chi li 
nominerà. Si spiega che cono presentati per le istituzioni italiane e che per questo 
si ha fatto pubblicità attraverso y mezzi che furono presenti nella riunione 
anteriore, dato che in questa si è fatta menzione del tema. Il termine per questa 
elezione non doveva essere superiore ai 30 giorni. 
Il Signor Console comunica che furono ricevuti 6 profili dal giorno 17 dicembre al 
giorno di oggi.  
Si scelgono uno per uno. 
 
I cooptati : 
Andolina, Robero Rosario– 13 voti positivi – unanimita 
Cotta, Daniel Gustavo– 13 voti positivi- unanimita 
De Gregorio, Luis Marcos – 13 voti positivi- unanimita 
Deruvo, Julio César- 13 voti positivi- unanimita 
D’Ingianti, Rosario Vicente – 13 voti positivi – unanimita 
Lopez, Claudia Beatriz – 13 voti positivi- unanimita 



 

 

 
 
 
 
 
Tutti sono scelti per unanimità.  
 
 
Bilancio preventivo 2022: 
 
 
Continuando con l’ordine del giorno si procede all’esame dei Bilanci Preventivi che 
la Dr. Alessandra Mazzaglia aveva cihesto di riconsiderarlo. 
Il Dr. Signorini sollecita l’approvazione dei Bilanci Preventivi 2022 e delle relative 
richieste di finanziamento a valere su capitoli 3103 e 3106. 
I Bilanci vengono approvati con il voto della totalità dei presenti. 
 
Si fa un ripasso delle attività consolari e del Comites. 
 
Anche si fa riferimento alla possibilità di affittare un locale per avere sede propria 
nelle prossimità del consolato. Si stanno analizzando le proposte. 
 
La consigliera Marchiori riprende il tema dei bilanci, manifestando che gli stessi 
non hanno la documentazione che lo appoggi. Si spiega che mai si può approvare 
un bilancio senza la documentazione, quindi  tutto è in perfetto stato e sono 
presentati nel Consolato e nel Ministero. 
 
Si fa riferimento al Comites anteriore il quale dovette rinunciare all’affitto del 
luogo dove funzionava la sede, per motivi di indebitamento in 2015. Fue quello il 
motivo per il quale il presidente offrì il suo ufficcio perché il Comites possa seguire 
funzionando e durante il primo anno non fece pagare nessun servizio. I mobili 
furono conservati, sotto l’inventario in un deposito del consigliere Milano e che 
non riceve nessun affitto. 
 
Anche si ottengono finanziamenti quando si presentando progetti interessante su 
temi spefici e che devono essere approvati dal Consolato. 
 
Nessun consigliere ha avuto ne ha un conto bancario personale dove riceva denaro 
per il Comites. I trasferimenti bancari si ricevono nei conti che il Comites ha nelle 



 

 

banche Patagonia e Credicoop. Il denaro deve ritirarsi in ordine assieme con il 
presidente e il tesoriere. 
 
Si è ottenuto, con un lavoro di trasparenza con lavoro giuridico e contabile avere 
CUIT. 
 
Il denaro ricevuto non permette erogazioni in pubblicità. Per le elezioni fu 
neccessario sollecitare un costo extra, ma il lavoro fu avallato dalla gente. 
 
Menziono anche il convegno con L’Ospedale Italiano, che permette una attenzione 
con uno sconto in pratiche mediche. 
 
Con rispetto all’informe di Gestione, fu realizzato fuori dell’anno elettorale, con le 
attività da 2015 fino 2020. 
 
Anche chiarisce che le notificazioni via chat non sono informali. 
 
Il bilancio registra superavit. 
 
In vie di formazione della radio che si trasmetterà attraverso streaming e un canale 
di Youtube. 
 
Si possono realizzare progetti che generino risorse e si autofinanzino. 
Del contributo approvato arriva, possibilmente il 30% e il 70% rimanente a partire 
di settembre. Nel frattempo si devono pagar gli obblighi lavorativi senzza generare 
deficit. 
 
Il costo dei viaggi è basso, generalmente ognuno viaggia nella propria macchina. Si 
realizzano nell’interiore, avendo conto il federalismo. 
 
Il consigliere Morello considera la neccessità di presentare progetti que generino 
risorse. 
 
Il presidente fa riferimento alla neccessità di continuare con formazioni e le 
funzioni que ha compiuto in quel senso il CIAE nella formazione di nuovi dirigenti. 
 
Il consigliere Caretti dice che le proposte devono essere concrete e con spirito di 
superazione. E che si continuerà lavorando per realizzare il Museo dell’Italianità 
assieme al monumento a Cristoforo Colombo. Sarà insieme con il Parlamento di 



 

 

CABA. 
 
Rispetto all’ultimo punto dell’ODG, sulla corrispondenza ricevuta: 
 
Il Signor Ambasciatore ha inviato un caro saluto augurando un buon lavoro. 
 
Le note della Lega furono ricevute da tutti i consiglieri. Nello stesso modo il 
certificato di covid della consigliera Passerini. 
 
Chiarisce che non si può stabilire una riunione mista dato che era importante 
essere presenti. 
 
Rispetto alle commissioni, si sollecita presentare progetti innovativi, promuovendo 
la cultura del lavoro per essere analizzati. La consigliera Marchiori presentarà imp 
ér formare una nuova commissione. 
 
A partire d’oggi il corpo è integrato da 24 membri, siamo la piccola magistratura. 
 
 In quanto al reclamo della Lega e anche dalla Consigliera Marchiori si spiega che 
l’Esecutivo continua, come nel periodo anteriore, dato che la secretaria compie la 
sua funzione specifica. 
 
Espressa il Presidente che ci sono lettere-documento che non furono ricevute e 
che fu danneggiato durante la campagna. 
 
Nel primo verbale fu stabilito il compromesso di lavorare in unità per difendere al 
cittadino.  
 
Chiede la parola il consigliere Juan Napoli: e spiega rispetto alla comunicazione 
della riunione fu convocata in tempo e forma. Le autorita furono elette per 
maggioranza e che loro furono eletti per diffondere proposte e lavorare con 
responsabilità. 
 
Il Signor Console ed il Presidente ringraziano ai partecipanti chiudendo così la 
riunione. 

   



 

 

 

 

Lic. Inés Corda                                                  Dott.Dario Signorini 

Segretaria        Presidente 
 


